

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES

Clase	Trimestre	Semestre	Año
Ordinaria	10	18	32
Extranjera	12	22	40

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRÍA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES

Clase	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Publicidad	10	8	6	4
Noticias	5	4	3	2
Reservas	100	50	25	15
Reservas	200	100	50	30

EN LAS PLANAS

Clase	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Publicidad	10	8	6	4
Noticias	5	4	3	2
Reservas	100	50	25	15
Reservas	200	100	50	30

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Imprenta: Manuel Pico, número 2, baja

EL SEÑOR
DON MARTÍN BALLESTA GARCÍA
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

HA FALLECIDO A LOS 76 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

EN HUÉRCAL ÓVERA, EN EL DÍA DE AYER, A LAS SIETE DE LA TARDE

R. I. P.

Su Director espiritual; sus hijos D. Juan, D. Martín, D.ª Francisca y D. José Antonio; hijos políticos D.ª Paula Ferrer, D. Francisco Collantes, D.ª Trinidad Carrera y D.ª Elena Cortés; hermanos D. Felipe, D.ª María Josefa, D. Ginés (ausente), D.ª Ana y D. Miguel; hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, nietos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Granada 8 de Julio de 1914.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid-Alcalá, Guxid, Almería, Málaga y Murcia, han concedido indulgencias por cada acto de piedad o devoción que se practique por el alma del finado.

cido y su estancia en ésta obedece, a estar pintando un cuadro de grandes dimensiones de costumbres granadinas, que titula *Academia de superstición*.

Los tipos están fielmente interpretados y discretamente distribuidos en el lienzo, habiendo dado a sus rostros la fantasía del artista, una expresión tan ajada al asunto, que parecen estar hablando.

Los peces, pero inteligentes profesionales, que han visitado el estudio de Irujo, dedican al liezo merecidos elogios, considerándolo como una obra artística de gran mérito.

Nuestra enhorabuena al señor Irujo.



Don Luis Elguero
delegado del Gobierno federal mexicano en la conferencia de Niágara. Talis, a quien por sus prestigios se indica para ocupar provisionalmente la presidencia de la república de Méjico

SECCION ADORADORA NOCTURNA

Habiendo llegado a cidos del Consejo de esta Asociación, que ha habido quien se ha presentado en varias casas solicitando limosna, alegando estar autorizado por esta Asociación para este fin y diciendo haber sido portero de la Asociación, hacemos constar que ni ahora ni nunca se ha autorizado a persona alguna para hacer peticiones de esta índole y que no existe tal cargo de portero.

Comida íntima

Para conmemorar el décimo aniversario de la inauguración del servicio de tranvías, en esta ciudad, se reunieron anoche en el acreditado hotel Rastarant Inglaterra, los empleados de las oficinas de la Empresa de aquellos.

Asistieron, el jefe de explotación don Leopoldo Vitini, el ingeniero don Tomás Giron, el jefe del momento don Antonio Loaisa, los empleados don Luis Rubio, don Antonio Zafra, don Antonio González, don J. Serrano, don Rafael Pastor, don Ciriano Herránz, don José Valverde, don Rafael Guirado, don Cayetano Monteoliva y don José Martínez, el representante de aparatos eléctricos don Miguel Luque y nuestro compañero don José Gerona.

Los jurados de Baza

Nos ha visitado una comisión de jurados del partido de Baza, quejándose de que habiendo terminado su misión, no pueden regresar a los pueblos de su naturaleza, a causa de no haberseles satisfecho, por falta de fondos, las dietas que han devengado.

Los citados jurados han dirigido al ministro de Gracia y Justicia, el siguiente telegrama, cuya inserción nos ruegamos:

«Excmo. Señor Ministro de Gracia y Justicia: Situación apuradísima. Jurados de Baza, falta recursos, regresar sus casas. Rogamos V. E. envíe orden telegráfica se nos pague. — Varios jurados.»

De esperar es que el señor presidente de la Audiencia intervenga en el asunto, a fin de que cuanto antes se abone a los jurados de Baza el importe de las dietas que han devengado.

La Mutualidad Escolar

El gobernador civil recibió ayer del alcalde de Baza el siguiente telegrama:

«Celebrada reunión constitutiva Mutualidad. Asistieron representación de todos elementos sociales, reinando entusiasmo delirante.

Inspector Pareja, elocuentísimo, expuso organización y fines.

Agradecidísimo donativo Polavieja y otras personalidades locales. Saludamos cariñosamente. — Alcalde.»

El gobernador contestó con el siguiente telegrama:

«Recibo su telefonema sobre reunión constitutiva Mutualidad, cuyo contenido me llena de satisfacción.

Reciban todos mi enhorabuena más afectuosa. — Tejón.»

Pintor notable

De paso para África, se ha detenido en Granada el notable pintor donostiarra, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de San Sebastián, don Juan Irujo.

Cultiva con gran provecho el dibujo de figura y posee una vasta cultura artística. Ha recorrido los principales museos de pintura europea, permaneciendo en Roma cinco años con gran provecho para el arte.

Los encantos de Granada le han seducido y su estancia en ésta obedece, a estar pintando un cuadro de grandes dimensiones de costumbres granadinas, que titula *Academia de superstición*.

En Huércal Óvera, donde se hallaba enfermo ha fallecido el antiguo y acreditado comerciante de esta plaza, don Martín Ballesta García, persona que gozaba en Granada de gran prestigio.

El señor Ballesta dedicó su vida al trabajo, logrando hacer una respetable fortuna y adquiriendo ilimitado crédito, por su formalidad.

Hallábase adornado de excelentes prendas personales y se distinguió siempre en el cumplimiento de sus deberes, procediendo en todos sus actos con envidiable rectitud.

Tuvo hermosas iniciativas y no regateó nunca el socorro a los necesitados.

Nos hacemos así mismo dolor que rñige a la familia del finado.

En Zafarraya ha fallecido el día 6 del corriente mes, el que fué nuestro celoso correspondiente y querido amigo, don Eugenio Palma, persona que contaba con grandes simpatías en esta localidad y en Granada, por sus excelentes condiciones personales.

El señor Palma fué un hombre laborioso y honrado, excelente padre de familia y amigo de practicar el bien.

Reciba su desconsolada familia, especialmente su hijo don Eugenio, el testimonio de nuestro verdadero sentimiento por la desgracia que les rñige.

CAPTURA IMPORTANTE

Ladrones detenidos

El jefe de Seguridad don Julio Maeso, tuvo anteayer noticias de que se encontraba en Granada Francisco Jiménez Fernández, autor del doble asesinato y robo cometido en Vélez Málaga el día 28 de Junio último.

Ordenó dicho señor a su ronda especial la comprobación de la importante noticia y haciendo averiguaciones esta ban, cuando...

Ayer telefonaron a la jefatura de vigilancia, desde el filatelo de consumos el Picón, manifestando que en las inmediaciones de la caseta, tres hombres le inquietantes hecuras, al parecer carteros, discutían y se amenazaban por pistolas y facas.

Dispuso el jefe de Seguridad que el cabo Agustín Mediavilla y las guardias Luis Ducha y José García se personaran en el filatelo del Picón. Así lo hicieron éstos, pero los informaron los guardas de consumos, que dichos hombres habíanse marchado hacia la calle de Puentezuelas.

El cabo y los guardias, con plausible actividad, fueron siguiendo la pista de los presuntos carteros, encontrándoles, a las seis de la tarde, en el Campillo.

Detenidos los tres individuos, conduxelos a la jefatura de vigilancia, donde manifestaron llamarse Francisco Pérez Arroyo, de 26 años, vecino de Málaga, José López Jiménez, de 38, de Algarinejo, y José Baena Rodríguez, de 25, de Alcalá la Real.

Ocupóseles al primero, un formón y una corda; al segundo, una pistola, calibre 12, cargada, y 7 cápsulas, y al último, una pistola, calibre 15, cargada y 12 cápsulas.

Como los detenidos sólo presentaban síntomas de embriaguez, se sentó provisionalmente la partida por escándalo y llevar armas, sin licencia.

Pero sospechando el jefe de seguridad y sus subordinados, por ciertas rarezas, que los detenidos eran pájaros de cuenta, encerróseles aquí con ellos, y... mediante habilidades y halagos, consiguió averiguar:

Primeramente: Que los detenidos no se llamaban como dijeron, ni eran carteros, sino tres socios, que, en unión de otros dos, habíanse fugado de la cárcel de Priego (donde se hallaban presos por delitos contra la propiedad), el día 28 de Junio último.

Los nombres de los tres socios son: Angel Ubeda Pérez, Cristóbal Serrano y José López Jiménez.

El primero fué cabo del 12.º Montado de artillería, de cuyo cuartel desertó el pasado año, llevándose 700 pesetas de la caja del capitán ayudante señor Cabrera, y a demás tenía sobre sí, sumarias por haber robado tres veces la caja de la 4.ª batería. Hallábase preso en Priego, por robo desde hacía 5 meses.

El segundo, estaba detenido en dicha cárcel desde hace 9 meses, por robo de aceite, y el tercero, (López Jiménez) figura en los registros del repetido establecimiento con el nombre de Juan Gil Guerrero, habiendo ingresado hace 7 meses por robo de caballerías.

Compañaron a los anteriores en su fuga, los presos Manuel Reyes Soto y José Gil. Estos quedaron en Illora, donde anochó, según sustratos noticias, fueron detenidos por la Guardia civil de aquel pueblo.

Manifestó además el Ubeda, que al fugarse de Priego marchó a Sevilla, viniendo a Granada en un tren, del cual robó una maleta que contenía dos relojes, uno de los cuales vendió en Bobadilla y otro en esta capital, pero este extremo no aparece comprobado.

Lo que sí se probó, a fuerza de interrogatorios, es, que los cinco fugados de la cárcel de Priego propiamente robaron en cuadrilla, capitaneados por Ubeda y López Jiménez.

Uno de los negocios en preparación para anoche, era sorprender un carro cargado de trigo que había de entrar por la carretera de Jaén.

Como consecuencia del interrogatorio a que fueron sometidos los pájaros, el cabo Mediavilla detuvo anoche a

Carmen Guerrero, amiga del José López Jiménez, cuya mujer manifestó que ésta ha robado varias caballerías en Granada, entre ellas, unas en la cortijada del Cañaveral.

Por la jefatura de vigilancia desfilaron anoche artilleros, guardias civiles y otros agentes de la autoridad, para identificar a los detenidos. El teniente de Seguridad, el cabo Agustín Mediavilla y los guardias Luis Ducha y José García recibieron muchas felicitaciones por el excelente servicio realizado, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra.

Vuelco de un carro

En la carretera de Alcalá voló anoche un carro que guiaba Antonio Moral.

Iban en el carro la esposa y cinco hijos de éste.

A consecuencia del accidente resultaron heridos levemente en la cabeza, la mujer y uno de los hijos del citado matrimonio.

Los heridos fueron curados por el médico de Alcalá.

CONTRA UN REPARTO

Ayer visitó al gobernador civil, señor Tejón, una numerosa comisión de propietarios de Izalzo, para denunciar que no han estado expuestos al público los repartos de consumos y vecinal, y que sin embargo, el Ayuntamiento de dicho pueblo, ha comenzado a apremiar a los contribuyentes.

Agregó la comisión que muchas de las cuotas que se conocen, son excesivas, y que no han sido impuestas con arreglo al capital que posee cada uno de los individuos incluidos en los repartos.

El gobernador civil ofreció a la comisión que durante cinco días estarán expuestos al público, en el Ayuntamiento, dichos repartos, y que suspenderá el cobro de los mismos.

La comisión retiróse del despacho del gobernador civil, muy agradecida.

Congregación de San Luis Gonzaga

El domingo próximo se verificará en el teatro del Centro de Acción Social una velada en honor del patrón de dicha congregación San Luis Gonzaga.

Dicha velada no se pudo celebrar el día de San Luis debido a estar el teatro ocupado por la exposición obrera.

Se pondrán en escena dos graciosos juguetes cómicos y un drama, por el cuadro de la Congregación, que atentamente dirige el inteligente aficionado señor Sánchez Capero.

Tomarán parte en la función, además del citado señor Capero, los notables aficionados señores Wert Marabet, Encinas (Antero), Aranda, Rubio (P. y J.), Muñoz y González Cañas.

NOTICIAS BREVES

El gobernador civil señor Tejón, ha visitado diez pescetas a Juan Lirio Fernández y Antonio López Megias, directores del Ayuntamiento, por haber conducido al hospital de San Juan de Dios a José Espadas, que fué gravemente herido el domingo último en la calle Real de San Lázaro.

Contra la anemia! Las jóvenes anémicas, las personas línticas, cloróticas, de colores pálidos, hallarán con el empleo del *Elixir Pú Quénin* una cura radical.

Estuador. Véase 4.ª plana. Mateo Solís.

Para calzados baratos, sólidos y elegantes. El *Porvenir*, Gran Vía, 10, (cerquita a los Almirantes). Granada.

Los juegos para café y servicios de mesa y plata de ley de la *JOYERIA FAJARDO*, están en goza de fama general por su gusto y solidez.

Piperazina doctor Grau.— Cura estrimada, reuma, gota mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

Un invento notable. — Con el nombre de *Edena-Hélices*, ha sido patentado en España un aparato serculisimo que por su elasticidad y flexibilidad, sin correa, embolos, válvulas ni resortes etc., es una clase de líquidos destilados de las profundidades.

Está constituido por una cadena de serculisimo, rodeada de espirales de alambre galvanizado igualmente.

Puede accionarse a mano, a máquina y a motor, dando rendimientos hasta 100000 litros por hora.

Para más detalles y precios dirigirse a don Atanasio Sáinz de la Torre, Barrojo número 10, Córdoba, representante exclusivo de la Sociedad Anónima Graus de Valencia, en esta provincia de Granada.

Estando trabajando ayer en una obra de Gran Vía, Rafael García, le cayó un ladrillo y le produjo una herida en la cabeza de presido reservado.

Fuó curado en el hospital de San Juan de Dios.

Insistimos para el bien de nuestros lectores no dejen de visitar la liquidación de las *Canilleras* y se alegrarán, pues a cuantos se les encomendamos nos dan las gracias.

El general Marvá, ha escrito al gobernador civil, participándole que ha recomendado muy eficazmente se pruebe el expediente iniciado para construir en Granada un cuartel con destino a la fuerza de artillería.

A los carpinteros, les participamos que en el almacén de maderas de don José María Gómez Manilla, en el Sur de España, frente a San Lázaro, se venden los tabloncillos de chipco, al reducido precio de pesetas 0'25 la pulgada.

Las subsistencias

Se ha iniciado en la Alhóndiga de granos la baja del precio del trigo y han aumentado las existencias de este cereal, esperándose que ambas cosas continúen en días sucesivos.

Recientes están los últimos artículos publicados excitando al alcalde para que procurase obtener el abaratamiento del pan, que durante los últimos seis meses ha experimentado dos o tres subidas, y los negativos frutos obtenidos, debido sin duda, a los motivos que expuso en las columnas del *NOTICIERO GRANADINO*, el panadero señor Rayo.

Lo ocurrido ya no tiene remedio y aclaradas suficientemente quedaron las causas que determinaron el alto precio del pan; pero como en el año próximo podremos encontrarlos en iguales o peores circunstancias, bueno sería que se buscara el medio de evitarlo ahora, cuando comienzan a entrar en la Alhóndiga las primeras partidas de la actual cosecha, cuando la gestión de los acaparadores puede destruirse sin grandes esfuerzos.

Lo evidente que el acaparamiento encarece el trigo y las harinas, trayendo como consecuencia la subida del precio del pan; se ha demostrado suficientemente en muchas ocasiones y no hemos de insistir sobre ello. ¿Cómo evitarlo? Esto es lo que ha de estudiar el Ayuntamiento sin dilaciones, con premura, con verdadero interés, con el celo que los ediles no acostumbran a tener en los asuntos que pueden beneficiar al vecindario.

Para contrarrestar la acción de los acaparadores en los meses en que el citado grano escasea, pudieran adoptarse diferentes medidas, entre otras, la de adquirir el Ayuntamiento la cantidad de trigo que se considere necesaria, a fin de intervenir en el mercado en cuanto las circunstancias lo exijan, haciendo que los precios sean módicos y acabando con los abusos que año tras año venimos lamentando, sin resultado alguno.

La misión del Municipio, en tan importante asunto, debe ser únicamente protectora de los intereses del pueblo, sin aspirar nunca a beneficiarse, porque entonces se establecería una competencia, que ocasionaría perjuicios que no buscamos ni pretendemos ser origen. Desearnos que acaten las extralimitaciones, que esas combatidas los logres, para que el pan no continúe convertido en artículo de lujo, para que en la casa de los pobres no se carezca del artículo alimenticio más indispensable.

Del mundo y del hombre

Serbios y croatas. La raza y la nacionalidad. Esgandamiento de Serbia y Montenegro. La Serbia irredenta. Las dos subnacionalidades y su rivalidad interior.

La tragedia de Sarayev y la agitación de que estos días es teatro parte del imperio austro húngaro, nos invitan a echar una ojeada al pueblo serbio.

Antes de todo que debe escribirse *Serbia y esrbio*, con *be*, porque la letra *slava* con que se escribe en el idioma propio, equivale a nuestra *be*. Es esto como en muchas otras cosas, debemos estar en contra de los franceses, de quienes, entre otras malas costumbres, tomaron nuestros antepasados la de escribir *Servia* con *ve*.

Los serbios y sus hermanos los croatas, hablan lenguas eslavas muy afines, casi dos dialectos o modalidades de una misma lengua, que corresponde al grupo eslavo del Sur y Este, (en el que entran también el ruso y el búlgaro). Además de formar una nación por su lengua sus tradiciones y su historia, los serbios croatas tienen hasta personalidad antropológica. Por lo menos es frecuente en ellos un tipo, que presenta su más acabado y exagerado modelo en la *Herzegovina* y la *Bosnia*, sobre todo en la *Herzegovina*.

Con estos caracteres ha formado el antropólogo Deniker su *raza dinéica*. Los más salientes son dos: la braquice-

falia muy pronunciada y la gran talla. Figuran entre los hombres más altos de la raza blanca y aún hoy muy pocos que los aventagen y no en mucho. Los *tehuéches* de la Patagonia y los *polinesios*, suelen presentar medias de 1 metro 77 centímetros o 1 metro 78. La estatura med a en la *Herzegovina* es, según *Weisbach*, de 1 metro 75 centímetros, y en la *Bosnia* es de 1 metro 72 centímetros. Esta última se ha dado a veces como estatura media de los noruegos considerados por muchos como los hombres más altos de Europa.

Los serbo-croatas son hoy algo más de unos diez millones; pero solamente una mitad ha conseguido constituir Estados independientes, en armonía con la nacionalidad: Serbia y Montenegro. Montenegro ha sido en los días más adversos para la raza, el refugio intangible de su nacionalidad; pero posteriormente Serbia ha conseguido formar un núcleo más poderoso como base de la gran Serbia futura. En realidad Serbia y Montenegro no están separados más que por el interés de las familias reinantes y la presión de las potencias rivales. La dinastía montenegrina, pese a la pequeñez del Estado, es la más prestigiosa y en caso de unión de los dos reinos bajo una sola corona, todas las probabilidades están en su favor.

Estos dos Estados han dado en la reciente guerra con Turquía un paso verdaderamente gigantesco en la obra de la unidad nacional. Serbia que antes de la guerra solo alcanzaba 45.844 kilómetros cuadrados y menos de tres millones y medio de habitantes, tiene ahora 88.056 kilómetros cuadrados y más de cuatro millones y medio de habitantes. Montenegro ha pasado de menos de nueve mil kilómetros cuadrados, a 14.511 y de un cuarto de millón de habitantes a medio millón. Los dos Estados reunen, pues, una mitad, próximamente, de la nación serbo croata, y desde luego más de los dos tercios del grupo serbio.

El resto de la nación se encuentra dentro de los límites de Austria y de Hungría, y en muy pequeña parte yz, en el Norte de Albania, no contando otros residuos que naufragaran enclavados en los demás Estados fronterizos. En Austria, la nación serbo-croata, forma la gran masa de la población en la Dalmacia y parte de las citras divisiones litorales. En conjunto unos 750.000 individuos. Forma asimismo la gran masa de la población (1.900.000 habitantes) en la Bosnia y Herzegovina, centro principal como hemos visto, de los caracteres de la raza. En el reino de Hungría, los serbo croatas ocupan la Croacia y la Eslavonia: los serbios son más de un millón y los croatas están entre un millón y medio o dos.

El ideal panserbio es la reunión de toda la nacionalidad en un solo Estado, que, comprendiendo todo lo que hoy es Serbia, Montenegro, Dalmacia, Bosnia, Herzegovina, Eslavonia y Croacia, vendría, a sumar más de doscientos mil kilómetros cuadrados (los dos quintos de España), y a reunir, como queda dicho, más de diez millones de habitantes (la mitad de nuestra actual población).

Antes el panserbio tenía dos grandes enemigos exteriores: Turquía y el Imperio Austro Húngaro. Con la última guerra, Turquía ha quedado fuera del problema: Serbia no tiene ya nada que reclamarle. Sus pretensiones de ensanchar por Albania es contra las potencias contra las que se han estrellado.

El gran enemigo de Serbia y del panserbio es el Imperio Austro Húngaro contra el cual van las reivindicaciones nacionales. Por lo que hace al país serbio exclusivamente, está resuelto más de la mitad de este problema nacional: por lo que hace al ideal serbio-croata la mitad solamente.

Este ideal y los triunfos militares obtenidos por Serbia en las últimas guerras, primero contra Turquía y después contra la victoriosa Bulgaria, coronados por el gran ensanche de los dos Estados independientes, hace que el problema nacional serbio pase a relacionarse muy directamente con el gran problema ge-

neral de la paz europea. Los enemigos de la Triple podrán encontrar aliados muy útiles a la derecha del bajo Danubio.

Pero el ideal serbio-croata tiene además un enemigo interior; probablemente el mayor de todos: la división entre los dos grupos de la nacionalidad. De un modo general serbios y croatas se sienten hermanos y aspiran a convertirse en nación en Estado; pero ninguno de los dos grupos quiere ceder en modo alguno ante la hegemonía del otro; y como él más numeroso y fuerte es el serbio, estos sentimientos de rivalidad y de recelo están vividos sobre todo entre los croatas.

Además los serbios son en su mayoría ortodoxos y se sirven del alfabeto cirilico; los croatas son estólicios y escriben con alfabeto latino. En uno y otro grupo hay también algunos musulmanes como efecto del largo dominio de Turquía, particularidad que en algunos puntos se presenta como agravante de la división intestina.

Estas rivalidades son las que procura explotar el gobierno Austro Húngaro.

Emilio H. del Villar

Madrid 3 Julio

(Prohibida la reproducción).

EL OJO A LA PRENSA

Inobediencia y descortesía

Un médico de la Beneficencia municipal, cuya hostilidad hacia la Prensa es manifiesta, ordenó hace días la colocación de un indeceto pupitre junto a las escaleras de la Casa de Socorro, para que los periodistas escribiesen en él las notas, y no entraran, como hasta aquí han venido haciendo, en la sala donde reciben los señores médicos de guardia, a cuantas personas les visitan o van a solicitar sus servicios.

Y ocurrió lo que era de esperar. Llegaron los reporteros, e indignados por la falta de consideración que en sí el hecho constituía, amén de la carencia de luz, pluma, asiento, etc., hablaron por teléfono con el decano de la Beneficencia municipal, don Juan de Dios Simancas, quien afirmó no haberse enterado de nada, y prometió revocar tan arbitraria orden, autorizando además a los periodistas para entrar en todas las dependencias de la Casa de Socorro.

El incidente, pues, se solucionó satisfactoriamente y los periodistas continuaron la información de dicho establecimiento benéfico, encontrando las facilidades de costumbre.

Hasta aquí, la historia antigua. Ayer entró de guardia en la Casa de Socorro, el facultativo aludido, o terror de los periodistas, y nuevamente prohibió a éstos la entrada en las habitaciones, y les colocó el libro registro de heridos y el ridículo pupitre junto a las escaleras, contraviniendo las órdenes del decano de la Beneficencia.

Como estas genialidades no tenemos por qué aguantárselas a nadie, de acuerdo con los demás compañeros no damos hoy información de la Casa de Socorro; pero a diario no tenemos derecho a privar de noticias a nuestros lectores, y por eso, desde estas columnas acudimos a la superior autoridad del señor alcalde (ya que las órdenes del señor decano son burradas y escarnidas), esperando haga entender al señor médico de la Beneficencia municipal aludido, las consideraciones que se merecen los periodistas.

Pintor notable

De paso para África, se ha detenido en Granada el notable pintor donostiarra, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de San Sebastián, don Juan Irujo.

Cultiva con gran provecho el dibujo de figura y posee una vasta cultura artística. Ha recorrido los principales museos de pintura europea, permaneciendo en Roma cinco años con gran provecho para el arte.

Los encantos de Granada le han seducido y su estancia en ésta obedece, a estar pintando un cuadro de grandes dimensiones de costumbres granadinas, que titula *Academia de superstición*.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL EN MADRID

Servicio atrasado

La infanta Isabel
Madrid 6.—Dicen de Santiago de Compostela, que ha llegado a aquella ciudad la infanta doña Isabel.

Una huelga
Madrid 6.—Telegramas de Barcelona dicen que hoy ha comenzado la huelga de obreros constructores de cajas de cartón.

Cosas de jóvenes. Un imberbe
Madrid 6.—De París participan que 25 parejas de octogenarios y noagenarios han celebrado en Montlignon un banquete para festejar su longevidad.

Presidió el acto, el decano de los obreros metalúrgicos, que cuenta 89 años y posee una barba de tres metros de longitud.

Las edades de todos los comensales sumaban más de 40 siglos.
Después del banquete los *sagalos* bailaron danzas regionales.

La huelga agrícola
Madrid 6.—Dicen de Jerez de la Frontera que la opinión se muestra contrariada por el acuerdo adoptado en el mitin agrícola de persistir en la huelga.

El gobernador explica en un manifiesto publicado, las gestiones realizadas por él para la solución del conflicto. Cree inexplicable la continuación de aquél.

En el Círculo Mercantil reunieron se hoy los gremios y se acordó secundar el movimiento obrero, cerrando los comercios.

Comunicaron este acuerdo al gobernador y al alcalde.

Ha llegado un escuadrón del regimiento de Alfonso XII.

Los huelguistas tratan de convencer a las criadas hijas de los obreros del campo, para que secunden el paro.

Servicio corriente

La política

Dato a La Granja
Madrid 7.—El jefe del Gobierno marchó esta mañana en automóvil a La Granja.

Regresará a esta corte al atardecer.

Declaraciones de Sánchez Guerra. A cumplimentar al rey.
Madrid 7.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que es probable lea hoy en el Parlamento un proyecto de ley, concediendo a los Ayuntamientos de Baleares, cándlogas facultades que a los de Canarias, respecto a las comisiones mixtas de reclutamiento, para evitar que los mozos tengan que ir a las capitales.

Acercas del proyecto, concediendo mejoras a los secretarios de Municipio, dijo que ha recogido en aquel las conclusiones de la última asamblea, conforme indicó en la sesión de clausura de la misma.

Hablando de los sucesos de Valladolid, negó importancia, añadiendo que la opinión era contraria al movimiento huelguista. Los mismos ferroviarios se negaron a secundar el paro. Confía el gobernador de la provincia en que, merced a las medidas adoptadas, podrá dominar la situación.

El subsecretario de la Presidencia, marqués de Santa Cruz, declaró hoy que el señor Sánchez Toca, acompañará al jefe del Gobierno, en su viaje a La Granja. Aquel va solamente para cumplimentar al monarca.

El señor Dato lleva algunos decretos de Hacienda, para someterlos a la firma de don Alfonso.

Vista de actas
Madrid 7.—En el Supremo se ha celebrado hoy la vista de las actas de Leuzarote, Vivia (Asturias) y Rocquetas (Tarragona), por cuyos decretos fueron proclamados diputados los señores Bethancourt, Castro y Rivedalán.

Profesor pensionado
Madrid 7.—Se ha concedido a don Francisco Pérez Doli, profesor de Escuelas de Artes e Industrias una pensión de 350 pesetas mensuales, con objeto de que amplie sus estudios en el extranjero, más 500 para los gastos de los viajes y 300 para la adquisición de material.

De regreso
Madrid 7.—A las seis de la tarde regresaron a esta corte los señores Dato y Sánchez Toca, quienes almorzaron esta mañana en La Granja con el rey.

El Presidente sometió a la firma del rey varios decretos de Hacienda.

Las Cortes
Senado
Madrid 7.—A las cuatro y diez minutos de la tarde, el general Azcárraga abre la sesión en el Senado.

En el banco azul se sienta el ministro de Instrucción pública.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Preguntas y respuestas
El señor Maestro pide se cuente el número de senadores.

Así se hace, habiendo el suficiente celebrador sesión.

El señor Lombart pide la estadística de lo recaudado por el impuesto sobre espectáculos.

El señor Labra defiende a la Institución Libre de Enseñanza, de los ataques que durante la sesión de ayer, dirigió el vizconde de Val de Ebro.

El ministro de Instrucción pública reconoce la importancia de dicha Institución, elogiándola.

Expone sus ideas ya conocidas sobre la enseñanza religiosa.

El señor Loygorri pide el libre cultivo del tabaco en España; la creación de un impuesto sobre el celibato, y que se confiera a la mujer el cargo de senador.

Sesión secreta
Acto seguido pasa el Senado a reunirse en sesión secreta para tratar de la aprobación de cuentas, ascenso de un oficial de la secretaría de la Alta Cámara, servicio de carruajes de la misma, reforma del mobiliario, otros servicios higiénicos y la colocación en el salón de sesiones de un busto del señor Montero Ríos.

Final
Reúne la Cámara en secciones, y reanuda la sesión se da cuenta del resultado de aquéllas.

Y se levanta la sesión.

NOTICIAS
A la Granja
Madrid 7.—Mañana irá a La Granja la Mesa del Senado, para someter a la sanción regia varias leyes aprobadas últimamente.

Congreso
LA SESION
Madrid 7.—A las cuatro de la tarde, se declara abierta la sesión en el Congreso.

Preside el señor González Besada. En el banco azul se sientan los ministros de Fomento y Gobernación.

Dáse lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Preguntas y respuestas
El señor Soriano pregunta si deben aceptarse los billetes de Banco con el lema: ¡Maura sí! ¡Maura no!

También pregunta al Gobierno su criterio sobre la huelga agraria de Andalucía, que estima gravísima.

Por último llamaba la atención del Gobierno sobre el problema social planteado en Galicia, indicando que con llevar gente a la cárcel, no se resuelve nada.

El ministro de la Gobernación contesta que trasladará la primera pregunta al señor Bugallal, aunque cree que no llegará nadie a rechazar los billetes de ¡Maura sí! ni a los más acérrimos enemigos de éste.

Respecto a la huelga agraria de clara que le preocupa mucho, afirmando que los gobernadores de las provincias andaluzas realizan activas gestiones para solucionarlas. El gobernador de Cádiz ha fracasado a causa de la intransigencia de patronos y obreros, pero le ha recomendado que continúe interviniendo. En todas las provincias andaluzas se han adoptado las oportunas medidas para garantizar el orden y el respeto a la propiedad.

El ministro de Fomento, recogiendo una alusión del señor Soriano, declara que comparte en absoluto todos los actos del Gobierno, tanto las glorias como los quebrantos.

El señor Soriano pregunta al Gobierno si tiene el propósito de pedir al belga la demolición del monumento a Ferrer en Bruselas.

Lamenta la ausencia del señor Liorens y le emplea para que discuta los asuntos de Marruecos.

El barón de Velasco se ocupa de las oposiciones a las cátedras de Literatura de los Institutos de Huesca y Teruel, diciendo que se aprobó a un opositor que no sabía gramática ni ortografía.

El marqués de la Frontera pide se dicte una disposición, suspendiendo las concesiones de minas de sales potásicas, hasta que se apruebe el proyecto sobre dicho asunto.

El ministro de Fomento afirma que los trámites necesarios para las concesiones son largos y antes de otorgar ninguna, se aprobará el proyecto de ley.

Presentase una proposición sobre el asunto y se aplaza para discutirla mañana.

Entrase en el

Orden del día
Se concede la palabra al señor Liorens para tratar de la guerra en Marruecos.

Afirma aquél que fue a África con carácter particular y por esto hablará de aquello que quiera.

Garantiza la exactitud de cuanto

dijo el señor Ortega Gasset, sobre la última operación y respecto al telegrama oficial, dice que no es exacto. Así se lo aseguran personas que asistieron al combate.

Reconoce que en los primeros momentos es difícil conocer las bajas, pero después deben rectificarse. En esta ocasión no se ha hecho.

Califica la operación de desastre y estima como una falta militar que llegase tarde el general Friedrich, con su columna al punto de concentración.

Se suspende el debate, quedando el orador en el uso de la palabra. Juran el cargo de diputados los señores Jiménez Ramírez, Príncipe, Alcazar y Prádo y Palacios.

Se reanuda la discusión del proyecto de ley referente a la construcción de

El buque-escuela
El señor Alvarado interviene para contestar alusiones, defendiendo caurosamente la construcción del crucero-escuela, que—dice—responde a una verdadera necesidad nacional.

El señor Salvatella pide la declaración del Gobierno, prometiendo construir el buque por concurso o administración en caso de que no logre entenderse con la Sociedad de construcciones navales.

Insiste en que los republicanos se opondrán a la construcción de la segunda escuadra y afirma que discutirán serenamente el actual proyecto y votarán en contra.

El señor Villanueva manifiesta que el Gobierno requirió la colaboración de los liberales para aprobar este proyecto que resuelve el problema de la falta de trabajo en los arsenales del Ferrol.

Añade que la minoría liberal no dudó un momento en prestar su apoyo al Gobierno y así se complace en declararlo.

Termina mostrándose disconforme con la afirmación del ministro de Marina de que los buques escuelas son innecesarios.

El señor Alvarado dice que los demócratas combatirán el proyecto de la segunda escuadra, pues las construcciones navales llevaránnos a un déficit de 200 millones.

Como el barco que ahora se pide—agrega—es independiente de la segunda escuadra, y responde a una necesidad nacional, los demócratas votarán el proyecto.

El presidente del Consejo de ministros explica que el Gobierno se propiona aprobar ahora el proyecto de la segunda escuadra, pero como se prolongaron los debates, ha buscado esta fórmula de arreglo para evitar la paralización completa de los trabajos en los arsenales del Ferrol.

El proyecto—expone—no significa una coacción, ni propósitos de cerrar cuanto antes las Cortes, sino únicamente una transacción, pues, el Gobierno quiere mantener buenas relaciones con las minorías.

Termina diciendo que como desea el señor Villanueva, el Gobierno dará cuenta al Parlamento del uso que haga de la autorización que se le concede (Aplausos).

El señor Castroviejo se muestra contrario al proyecto, pero en caso de que se apruebe, pide que se construya el crucero en el arsenal de la Carraca. (Grandes ruidos).

Cuando ese barco vaya al extranjero—prosigue—a cumplir sus misiones, representará a una nación víctima de la injusticia, donde no hay jardines para niños, ni higiene, y donde nos azotan mil daños.

Censura la prisa de cerrar las Cortes, cuando tanto tardan en abrirse y ocupase de la situación del arsenal de la Carraca, injustamente preterido, pidiendo que se le atienda algo y protestando de que el Gobierno solo construya los buques en El Ferrol.

España—termina—no quiere hacer barcos porque es dinero que se arroja al mar, aunque sabemos que no se pierde todo porque hay tiburones que lo cogen.

El ministro de Marina contesta que lo propuesto por el señor Castroviejo ni resuelve el problema, ni sería posible, pues para construir un barco, hacen falta elementos que no tiene el arsenal de la Carraca. A este se le ha habilitado únicamente para carenar los buques. En el proyecto de la segunda escuadra se atiende bastante al referido arsenal. Nunca se consignó tanta cantidad para los caños de la Carraca, como ahora. Además construirá allí la artillería de los buques.

Agrega que cuando se discuta el proyecto de la segunda escuadra, recogerá otras alusiones del señor Castroviejo.

(Jura el cargo el señor Ossorio y Gallardo).

El señor Santacruz en nombre de los radicales combate el proyecto y anuncia que ellos votarán en contra.

El señor Liorens considera el proyecto perjudicial para los intereses del país y pide apoyo al Gobierno para el arsenal de Cartagena.

El ministro de Marina lo ofrece.

El señor Soriano anuncia que votará y hará obstrucción contra el proyecto.

El señor Maciá apoya una enmienda, pidiendo que el crucero-escuela desplace 3.800 toneladas; tenga una velocidad de 30 millas, utilizando el petróleo como combustible y monte ocho cañones de regular calibre y dos tubos lanzatorpedos.

La comisión rechaza dicha enmienda.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

NOTICIAS
Dictamen favorable. Conferenciando
Madrid 7.—La comisión de presupuestos del Congreso dictaminó hoy en sentido favorable sobre la petición de un crédito para el pago de plusas a la benemérita.

El director general de la guardia civil general Luque, conferenció con el señor González Besada y los jefes de las minorías, rogándoles que faciliten la pronta aprobación del citado crédito.

Recepción de dictámenes
Madrid 7.—En el Congreso se han recibido hoy los dictámenes del Supremo sobre las actas de Morella (Castellón de la Plana), Castuera (Badajoz), Sorbas (Almería) y Guadix (Granada), proponiendo la aprobación de las mismas.

Interpelación
Madrid 7.—El señor Ossorio y Gallardo interpellará mañana en la Cámara popular al señor Sánchez Guerra sobre las persecuciones electorales.

COMENTARIOS
Conferencia importante
Madrid 7.—Esta siendo comertadísima la conferencia celebrada hoy en el Congreso entre los señores Sánchez Guerra y Besada, quienes guardaron la más absoluta reserva sobre lo tratado.

Créese que se relaciona con una próxima crisis.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS

MADRID
4 por 100 perpetuo
Fin corriente 80 35 81 35
Fin próximo 00 00 00 00

Al contado
Serie F de 50.000 ptas. nominales 80 27 80 15
D de 25.000 80 27 80 25
D de 12.500 80 55 80 65
D de 5.000 81 98 81 87
B de 2.500 82 40 82 45
A de 500 82 40 82 65
CyH de 100 y 200 82 10 00 00
En diferentes series 00 00 00 00

5 por 100 amortizable
Serie F de 50.000 ptas nominales 103 25 100 15
D de 25.000 103 35 100 20
D de 12.500 100 45 100 35
D de 5.000 103 48 100 55
B de 2.500 100 40 100 65
A de 500 100 00 100 55
En diferentes series 00 00 00 00
Fin corriente 00 00 00 00
Fin próximo 00 00 00 00

Nuevo amortizable
Serie F de 15.000 ptas nominales 00 00 00 00
D de 12.500 00 00 00 00
D de 5.000 00 00 89 50
B de 2.500 99 00 89 50
A de 500 99 26 89 50
En diferentes series 00 00 89 50

Bancos y sociedades
Cédulas hipotecarias al 5 por 100 00 00 00 00
Id. id. id. al 4 por 100 97 55 97 50
Acciones del Banco de España 448 00 450 00
Id. de la Comp. A. de Tabacos 281 00 282 00
Id. del B. Hispano-Americano 82 00 82 00
Sociedad Gral. Azucarera Española. Acciones preferentes 42 50 42 75
Id. id. ordinarias 00 00 00 00
Id. id. obligaciones 74 00 00 00

PARIS
4 por 100 exterior español 83 25 83 17
5 por 100 francés 87 87 87 80

CAMBIOS
París a la vista: Francos 4 05 00 00
Londres Libras esterlinas 26 16 26 23

De Barcelona
Criminal y suicida
Madrid 7.—Telegrafían de Matarró que el carabiniero José Martín, mató hoy al sargento Porfirio Vega, suicidándose después.

España en Marruecos
TETUAN
Un convoy. Heroísmo de tres soldados
Madrid 7.—Un cablegrama oficial recibido de Ceuta, dice que ayer fueron abastecidos de víveres y municiones, los fuertes de Biut, por fuerzas del regimiento del Serrallo y las milicias voluntarias de Ceuta.

El enemigo hizo nutridas cargas sobre nuestras tropas, durante el camino.

Resultó herido levemente el soldado del regimiento del Serrallo, Elías Jacinto Labrador, quien fué felicitado públicamente por el coronel, habiéndose hecho acreedor a una especial recompensa, lo mismo que sus compañeros Carmelo Gordillo y Pedro Gayola.

Telegrama oficial
Madrid 7.—Un despacho oficial de Tetuán dice que se ha incorporado al ejército de operaciones, el general

Martínez Anido, posesionándose del mando de la primera brigada de cazadores.

En el resto del territorio, no ocurre novedad.

Askaris heridos. Disposición del jefe. Una visita
Madrid 7.—Notifican de Tetuán que en el servicio de descubierta realizado ayer, fueron agredidas las fuerzas indígenas, resultando tres askaris heridos.

—El jefe publicará en breve un *dehír* (decreto) aplazando la constitución de los tribunales hasta primeros de Septiembre.

—El general Milan de Bosch, ha recorrido el campamento, visitando las tiras de campaña y barracones y enterándose de cuanto se relaciona con el soldado, especialmente en lo que respecta a la administración y estado sanitario del mismo.

Miscelánea
Periodista agredido
Madrid 7.—En la calle de Alcalá esquina a la de Sevilla, fué agredido el director de *El Crítico* por el señor García Carreras, quien causó una herida en el labio inferior y contusiones en el brazo y la cabeza.

Fuó curado el herido en la Casa de Socorro y el agresor se halla detenido.

El móvil de la agresión, ha sido la campaña del antedicho periódico contra un hermano del agresor.

Indignación justa
Madrid 7.—El comercio y la opinión se muestra indignada por haberse elevado el precio del azúcar a 11 pesetas los 100 kilos, ahora que está en víspera de aprobarse el proyecto de ley, rebajando el impuesto sobre dicho artículo.

VALLADOLID
El conflicto de los metalúrgicos. Graves desórdenes. La fuerza pública agredida. Heridos y contusos. ¿La huelga general?

Madrid 7.—Según telegrafían de Valladolid, anoche ocurrieron en aquella población graves desórdenes motivados por la huelga parcial que mantienen los obreros metalúrgicos y cuyo origen es el despedido de un compañero.

Numerosos grupos, formados principalmente por mujeres y niños, apedrearon al ingeniero señor Aldecoa, autor del despido, el cual iba rodeado de la policía.

Tuvo que salir la benemérita a la calle para disolver los grupos pero éstos la emprendieron a pedradas contra los guardias civiles.

A consecuencia de la refriega, refriega resultó contuso el señor Aldecoa, recibiendo además un pinchazo en una pierna. También sufrieron graves heridas un guardia de orden público y otro de la benemérita, y leves, dos cabos y dos agentes de policía.

Recibieron contusiones varios revoltosos, y uno de ellos salió herido de un sablazo.

El gobernador estima injustificada la protesta, diciendo que hace poco los metalúrgicos han conseguido importantes mejoras en los jornales. Ahora pretenden que sean colocados todos los que están sin trabajo y ello es imposible.

—Parece que los revoltosos proyectan que se declare la huelga general.

GADIZ
Huelga agravada
Madrid 7.—Según dicen de Sanlúcar de Barrameda, se ha agravado la huelga que sostienen los obreros del campo.

Extranjero
INGLATERRA
Signe la huelga
Madrid 7.—Dicen de Londres que continúa la huelga de los obreros de los arsenales de Volvich, ascendiendo ya los huelguistas a 150.000.

Han sido apagados los Aitos Hornos.

FRANCIA
Delegados
Madrid 7.—Noticias de París dan cuenta de los nombramientos de delegados para el congreso postal internacional de Madrid, recaído en monsieur Mayoyes, director de la explotación postal; monsieur Roustano, inspector general; Mr. Cayenne, jefe de oficina; Mr. Estrada, subjefe y dos agregados más.

Entrevista
Madrid 7.—Telegrafían de París que a fines del próximo Agosto el kaiser Guillermo II de Alemania, visitará al emperador Francisco José de Austria.

Entrega de un monumento
Madrid 7.—Según comunican de París, en la isla de Guernesey se ha celebrado el solemne acto de la entrega al Gobierno británico, del monumento al célebre poeta y literato Victor Hugo.

Pronunciaron discursos alusivos a

la ceremonia, el ministro M. Augagneux y el poeta M. Richepin.

NORTE AMERICA
Los yanquis... pesimistas
Madrid 7.—Telegrafían de Washington que en los centros políticos se tienen malas impresiones sobre la reelección del general Huerta para la presidencia de la república de México.

Se cree que al seguir aquél en la presidencia, desatenderá las indicaciones de las potencias mediadoras en el conflicto yanqui mejicano.

A LOS DOCE AÑOS DE PADRECIMIENTO

Doña María Banque Borrás, que habiendo en Barcelona, Mirambell, 4, portera, ha estado padeciendo de anemia durante doce años. De nada la sirvieron los medicamentos con profusión tomados contra el mal que de día en día la iba restando fuerzas, privándole de un poco de vida. Precisa fué la poderosa intervención de las Píldoras Pink para vencer tan persistente anemia y restituir la salud a la mercedada señora, de quien es la siguiente carta:



Doña María Banque Borrás. C. Madrid

“Gracias a las Píldoras Pink vuelvo a vivir al cabo de doce años de padecimiento. Por espacio de doce años he sido víctima de la anemia, viendo como las fuerzas se me iban poco a poco y buscando en vano un remedio que aliviara mis males. Prácticamente carecía de fuerzas, de paz y de dolor en todo el cuerpo, de indefinible malestar, mi existencia se convirtió en tormento continuo. Sobre todo me eran muy penosas las épocas. Me hallaba en un período de extrema debilidad cuando empecé a tomar las Píldoras Pink. Pronto noté que me sentaba perfectamente, convencíendome de que me curarían. Y no me equivocué pues he tenido la alegría de ver cómo se me quitaba el malestar, cómo iba recobrando fuerzas y apetito. Puedo decir que ya no soy la misma y que las Píldoras Pink me han restituido la vida.”

Si las Píldoras Pink pueden curar casos de anemia tan graves como el que acabamos de exponer, con mayor razón curarán la anemia en sus comienzos. La anemia siempre es de temer puesto que da entrada a todas las demás enfermedades. Preciso es combatir tan pronto como se manifiesta. Por consiguiente, vuacéis en tomar las Píldoras Pink así que percibáis los primeros síntomas de debilidad o decaimiento. Las Píldoras Pink regenerarán vuestro sistema nervioso y os curarán.

Las Píldoras Pink se recomiendan contra la clorosis, anemia, debilidad general, dolores de estómago, reumatismo, enfermedades nerviosas, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

¡LEON!

Evidentemente probada está la constancia y la fe con que el publico granadino sigue honrando más cada día con sus importantes compras, los acreditados almacenes de tejidos EL LEON. ¿Y qué demuestra esto? Que las innumerables ventajas que esta casa ofrece por todos conceptos a sus compradores, no las puede ofrecer ninguna otra en Granada.

Recibidos ya, para la próxima temporada de verano, los inmensos surtidos de artículos que siempre acostumbraba a presentar esta casa a sus clientes, no deja de hacer observar que entre ellos figuran las más altas novedades en artículos de pura fantasía y del más exquisito gusto para señora, así como lo más selecto y rico en trajes para caballero, por lo que recomendamos a todos no dejen de visitarla antes que a ninguna otra, y se convencerán de la verdad de cuanto exponemos.

Además se hacen bonitos y útiles regalos de relativa importancia con el valor de la compra que se efectúe.

Los precios son fijos seriamente y las ventas al contado

EL LEON
Mesones, 98 - ahora Poeta Zorrilla, 25

Lo mejor para teñir el caballo es la M. B. de resultado garantizado y completamente inofensivo

VENTA EXCLUSIVA EN EL BUEN TONO
Zacatín, 32 y Reyes Católicos, 43

AVIS6 A LAS FAMILIAS
Venta extraordinaria en San José

Un día de este mes que determinará la suerte, se devuelve la mitad del importe de sus compras a todos sus compradores.

SAN JOSÉ.—Reyes Católicos

QUESTION PERSONAL
Fué ayer el tema de todas las conversaciones, la cuestión personal surgida entre un aristócrata granadino y un diputado a Cortes, cuya noticia adelantábamos en nuestra edición de ayer.

Dijose anoche que el duelo está ya

concertado a muerte y que se verificó hoy a las cinco de la mañana. También se dijo que el gobernador civil, acompañado del jefe de vigilancia, visitó a los delinquentes, recabando de ellos, bajo palabra de honor, que no se celebraría.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA María de las Nieves de Damas y García-Valenzuela. Que falleció en Mengibar (Jaén) el 9 de Julio de 1911. R. I. P. Su madre y hermanos ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

DE RE-TAURINA. El triunfo alcanzado por José Gómez el viernes en Madrid, es el definitivamente definitivo suyo. Por estas veinticuatro horas no hay más allá.

Una disquisición. Para evitar sospechas de los mal pensados, conviene hacer constar que el autor de estas líneas no es gallista ni del otro bando. Escribe accidentalmente de toros y procura ceñirse a la verdad escueta.

Un competente aficionado exclamó: «Yo en cuarenta años de ver toros, no he aprendido nada, o este niño es un genio, si es consciente de lo que está haciendo.»

Logró al fin ahormarle la cabeza, y una vez igualado, se dejó ir confiado y recto, cobrando una estocada soberbia.

Ad la teoría, puesta en práctica y sacada adelante con ventajita, de combatir el mal con el mal mismo.

Se consideraba hasta ahora difícil, peligro sísimo—algunos lo dicen por imposible—colocar dos pares de banderillas al quiebro, entrando y saliendo por el mismo lado.

Detenido este artículo desde el lunes por darle preferencia a otros originales de más actualidad e interés, vino la desagradable noticia de la cogida.

ción total de dicho inmueble, se acordó trasladar la conformidad al Ayuntamiento, para que éste restuelva en consecuencia. Se acordó conceder autorizaciones, a don Francisco Soto Rodríguez, para que revoque la fachada del patio del edificio que ocupan los RR. PP. Escolapios, bajo la dirección del arquitecto don Ángel Casas, a D. Francisco Martín, para que revoque y pinte la fachada de la casa donde se halla establecido el Colegio de Niñas Nobles y abra cuatro huecos en dicho edificio, con objeto de que ventilen los sótanos, interviniendo el arquitecto don Modesto Cendoya; a don José Benavente Pizarro, para que con vista del plano del arquitecto señor Casas, termine las obras que comenzó a ejecutar en la casa número 27 de la calle del Puente de Espinosa; a don Pablo Velilla, para sustituir cuatro puertas de madera por otras de hierro, en la casa número 2 de la calle de J. Sudeñas.

Se levantó la sesión. Quintas. En el negociado de quintas deberá presentarse Antonio Chacón Fernández. Orden al sobrestante. Se ha ordenado al sobrestante, proceda a limpiar y embovedar el barranco de Osnes en la acequia del Cadi.

Salón Regio. Esta noche se estrenará en este elegante salón de verano, una gran colección de películas de distintas marcas y géneros y para todos los gustos, cuyos títulos son los que siguen: «El hombre con cara de Cupido», «El sueño de un bebé», «Fantasmagoría», «De farsa de las costas americanas» (del natural), «La princesa solitaria» (comedia), «Bingles compone un reloj» (comedia), «Las medias de Pricot (idem), y la de largo metraje e interesante argumento en tres partes «La hermana del misionero».

LOS EXPLORADORES. Anoche hizo uso de la palabra el secretario del comité local, señor La Serna, dando a conocer el acuerdo adoptado de fomentar entre los exploradores el ahorro, para lo cual había ya pedido el comité al Instituto Nacional de Previsión el envío de las Huchas del Explorador.

UNA CAIDA. Yendo anoche por el camino del Sarcos Monte, José Espejo López, de 54 años, tuvo la desgracia de caer por el sitio denominado Puente Cuadrado, ocasionándose la fractura de una costilla y una herida, grave, en la cabeza, que le fueron curadas en la Casa de Socorro, a donde le condujeron varios individuos de la Cruz Roja, y el cabo Abril y guardias Villegas y Medina, de la sección de Seguridad.

MINAS. Don Alfredo García Fernández ha solicitado cuatro pertenencias de mineral de cobre, con el nombre de «San Francisco», en término de Lantéira.

Sección Judicial. Enalambamientos para hoy. Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juicio de Huéscar: contra Antonio Iniesta Bustos y otros, por robo. Tribunal de jurado. Abogados, señores Juristo y L. del Hilaro; procurador, señores Rivas y Cano; secretario, señor Pardo.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA. Ha sido nombrado guardia municipal de Albolote, Calixto Rivero García.

Sección Religiosa. Santos del día 8.—Santa Isabel reina de Portugal, Santos Procopio, Eugenio y Auspicio obispos. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de Santa Isabel reina de Portugal, con rito de la segunda clase y color blanco.—Las vísperas son segundas, con conmemoración del siguiente (San Miguel de los Santos confesores 5 de Julio). Las completas son de Dominica. Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias. Jubileo de las 40 Horas.—En la iglesia de Carmelitas Calzadas, don José María Agreia, en sufragio de su esposa don Enrique Moreno Reyes y de los padres de este señor. Mañana en las Carmelitas Calzadas. Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales, a la hora de costumbre.—En San Juan de Dios, a las siete de la tarde. Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve de la mañana.—En las Carmelitas Calzadas, a las diez. Misa rezada de punto.—En la Catedral, a las ocho y cuarto de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospital de Sagrado Corazón de Jesús, Ntra. Sra. de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media hora, desde las seis a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios y Carmelitas Calzadas. Ejercicios en honor de Nuestra Señora del Carmen, en la iglesia de San Justo, a las ocho de la mañana. Ejercicios de la Preciosa Sangre.—En la iglesia parroquial del Sagrario, al toque de oraciones. Vista de la Corte de María.—Ntra. Señora la Purísima Concepción, en la iglesia de su convento.

El Corresponsal. Castell de Ferro 5 Julio 1914. Mercaderes de Granada. Abastecido de granos. Precio del día anterior. Quintales métricos. Trigo, 34.09 a 36.22. Cebada, 21.21 a 22.72. Habas, 21.69 a 22.64. Maíz, 21.81 a 22.72. Yeros, 00.00 a 00.00. Los 44 kilos de trigo se han vendido al precio de 15 a 15.75 pesetas. Existencias de ayer, 397 quintales; de hoy, 394. Total, 938. Vendido, 166. Queda, 772. Estadística. Caracterización y precios del día anterior. 16 reses mayores, con peso de 2567 kilos, de 177 a 195. 159 borregos, con peso de 1362 kilos, a 1.23. Los Decks. Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigo encabe, a 26.13 pesetas los 100 kilos (a 46 reales fanega). Cebada, a 19.70 pesetas los 100 kilos (a 26 reales fanega). Avena, a 19.70 pesetas los 100 kilos (a 26 reales fanega). Habas sueltas, a 19.82 pesetas los 100 kilos (a 46 reales fanega). Habas morunas, a 22.72 pesetas los 100 kilos (a 50 reales fanega). Harinilla, a 16 reales fanega. Maíz, a 21.70 pesetas los 100 kilos (a 46 reales fanega). Aceite, a 104.30 pesetas los 100 kilos (a 46 reales arroba). Vinagre, a 34 pesetas los 100 kilos (a 16 reales arroba). Leche, a 7 pesetas arroba. Café, a 216 pesetas los 100 kilos (a 58 reales arroba). Parafina holandesa, a 1 peseta el kilo en sacos de 50 y de 100 kilos. Leche condensada, 40 pesetas caja con 48 botes. Aseltes. En Granada se cotizan: Dentro de la capital 60 reales arroba. Fuera de puertos a 46 reales. Hay tendencia al alza. En Córdoba: Se cotiza a 13.30 pesetas la arroba. En Sevilla: Se cotiza el aceite nuevo corriente a 11.75; y el encabe, de 11.25 a 11.37. En Málaga: Véndese en puertos a 11.50 pesetas los 11 y 12 kilos. En Jaén: Se cotiza el aceite fresco, a reales 49 arroba.

REFLEXIONEN. Sanción divina temporal contra la blasfemia. Edad contemporánea. IV. ¡Vayan casualidades para los blasfemos que la quieran, y estén en ayunas de Filosofía aun natural! La muchedumbre blasfema, de criterio más imparcial, vea la justicia de lo Alto, su deber burlando la blasfemia: En Messina se publicaba el periódico impío El Teléfono. En la temporada de fiestas de Navidad, publicó unos versos blasfemos contra el Niño de Dios, que fueron a su vez cantados por la blasfemia en las calles, pidiendo en tonos de burla al Divino Niño, y para negar su Divinidad: «¿quién hiciera venir un terremoto? ¡No tardó éste en llegar! al día siguiente—¿no nos acordamos ya, y se ocupó de ello la prensa universal?—vino el terremoto extremo, que rompió la corteza sólida planetaria, y erupcionando el fuego central se volcán el trator, bañó con las lavas de sus fuegos a toda Messina, convertida hoy en un desierto de miseria, cenizas, fangos y ruinas inhabitables. ¡El naufragio del Titanic! ¡El gigante de los océanos, confundido! Construyóse en Belfast (Irlanda), el que se llamó Titanic marítimo. ¿Y cómo se construyó? mientras se trabajaba en él por los muchos blasfemos, impios y protestantes, todos estos inscritos las más horribles blasfemias, ora con verso, ya con berrines, contra todo lo más sagrado, en una quilla que media casi 300 metros. He aquí una de esas blasfemias: «Ni el mismo Cristo podrá hacerme naufragar». Y como ésta extendiéndose blasfemias sin cuento, llenando los 200 metros de quilla. Un meritísimo católico, oficial del Titanic, que había visto tantas blasfemias escritas en el barco, escribió a sus padres con motivo del primer viaje del colega novísimo de los mares: «Yo estoy convencido de que este vapor no llegará a América, por causa de las horribles blasfemias que lleva estampadas en su quilla». Dicha carta la conservan los padres de ese oficial católico, y presencio que vive en Du-

Fiestas en Castell de Ferro. En honor de su Patrona, Nuestra Señora del Carmen, en los días 15, 16 y 17 del corriente, se celebrarán grandes fiestas en este lindo pueblo de la costa granadina. He aquí el programa: Día 15.—A las diez de su mañana, entrada de la banda de música de Orgiva, que recorrerá las calles de la población, tocando a gran marcha. A las cinco de la tarde, carreras de bicicletas, con premios de velocidad y resistencia, que serán otorgados a los dos ejemplos por el jurado constituido al efecto. A las ocho, velada con iluminación a la veneciana, en la explanada de la Merced. A las nueve, elevación de globos y faros ches. A las diez, dará comienzo el primer baile, en el salón del casino «Villamar», y al que

serán invitadas las jóvenes de la localidad y forasteras que asistan a las fiestas. Día 16.—A las cinco de su mañana, diada, y al terminar será la banda obsequiada por los mayores, con un espléndido refresco. A las diez, solemne función religiosa, oficiada por la música y en la que hará el párroco de la Virgen, el virtuoso párroco don Manuel Pérez González. A las seis saldrá en procesión la Virgen, que recorrerá las principales calles del pueblo y la orilla del mar. A las nueve, castillo de fuegos artificiales, y seguidamente tendrán lugar la segunda velada y bailes públicos. Día 17.—A las cinco de la mañana, segunda diada. A las cuatro de la tarde, carreras de cintas. A las seis, divertidas cuecas en el mar, regatas a remo y vela, adjudicándose premios a las embarcaciones que lleguen primero a la boya de meta. A las nueve de la noche, retreta con varias carrozas, entre ellas una embarcación tripulada por seoras, que tocarán la misma, con todos los atributos marítimos. Como complemento a los festejos reseñados, se inaugurará el restaurant de «Villamar», donde se ha fijado a espléndidos cubiertos, el precio desde dos pesetas en adelante, sirviéndose a domicilio; don Francisco López inaugurarán además, durante los festejos, y para todo el verano, un establecimiento de baños modelo, donde se encontrarán todas las comodidades necesarias.

blin, como recuerdo último de su hijo. El presentimiento de este hombre tuvo su triste realidad: El Titanic, que tantos millones costó, el que creyeron aquellos obreros osados, que correría años muchos, triunfante en los mares, haciendo burla de Dios, sin que Dios las olas hasta el cielo levantara, sin que desencadenara los huracanes rugientes, despedazadores, y sin que los mares abrieran hasta el profundo, con un solo pedazo de hielo ¡paró! Dios el paso! quedando en momentos destruido, hecho millones de astillas, sepultado en el Océano, y borradas así para siempre las blasfemas inscripciones.—De la hoja quincenal de Murcia, Cultura y Religión, del 1.º de Marzo de 1913; y de La Blasfemia, de don Julio Cuatrecasas, abogado. En el Restaurador de Tortosa, del día 2 de Abril de 1913; en la revista El Escapulario de Ouna, del día 16 de Mayo de 1913; y en la Blasfemia, de don Julio Cuatrecasas, acaba de ocurrir un suceso que todos aquellos vecinos califican de castigo Providencial merecido. Un fuerte viento destruyó la cosecha de un labrador. Este, exasperado, salió al campo blasfemando y maldecido como un engañemudo, y en el paroxismo de la impiedad, disparó un tiro al Cielo. Repentinamente se sintió enfermo, quedándose con los brazos elevados, mudo y con la vista mirando al Cielo. Hasta ahora han resultado inútiles los auxilios de la ciencia para volverlo al estado normal. Son testigos de este Providencial castigo, los médicos que le han asistido y todos los vecinos del pueblo. Para que no sea esto más largo abreviaremos: Invitado queda todo hombre observador a seguir la ruta de cualquier blasfemo impudente y se verá que hoy, luego, mañana, algún día—casi defectivamente—viene sanción temporal de lo Alto al blasfemo.

En el negociado de quintas deberá presentarse Antonio Chacón Fernández. Orden al sobrestante. Se ha ordenado al sobrestante, proceda a limpiar y embovedar el barranco de Osnes en la acequia del Cadi. Quintas. En el negociado de quintas deberá presentarse Antonio Chacón Fernández. Orden al sobrestante. Se ha ordenado al sobrestante, proceda a limpiar y embovedar el barranco de Osnes en la acequia del Cadi. Quintas. En el negociado de quintas deberá presentarse Antonio Chacón Fernández. Orden al sobrestante. Se ha ordenado al sobrestante, proceda a limpiar y embovedar el barranco de Osnes en la acequia del Cadi.

En el negociado de quintas deberá presentarse Antonio Chacón Fernández. Orden al sobrestante. Se ha ordenado al sobrestante, proceda a limpiar y embovedar el barranco de Osnes en la acequia del Cadi.

blin, como recuerdo último de su hijo. El presentimiento de este hombre tuvo su triste realidad: El Titanic, que tantos millones costó, el que creyeron aquellos obreros osados, que correría años muchos, triunfante en los mares, haciendo burla de Dios, sin que Dios las olas hasta el cielo levantara, sin que desencadenara los huracanes rugientes, despedazadores, y sin que los mares abrieran hasta el profundo, con un solo pedazo de hielo ¡paró! Dios el paso! quedando en momentos destruido, hecho millones de astillas, sepultado en el Océano, y borradas así para siempre las blasfemas inscripciones.—De la hoja quincenal de Murcia, Cultura y Religión, del 1.º de Marzo de 1913; y de La Blasfemia, de don Julio Cuatrecasas, abogado. En el Restaurador de Tortosa, del día 2 de Abril de 1913; en la revista El Escapulario de Ouna, del día 16 de Mayo de 1913; y en la Blasfemia, de don Julio Cuatrecasas, acaba de ocurrir un suceso que todos aquellos vecinos califican de castigo Providencial merecido. Un fuerte viento destruyó la cosecha de un labrador. Este, exasperado, salió al campo blasfemando y maldecido como un engañemudo, y en el paroxismo de la impiedad, disparó un tiro al Cielo. Repentinamente se sintió enfermo, quedándose con los brazos elevados, mudo y con la vista mirando al Cielo. Hasta ahora han resultado inútiles los auxilios de la ciencia para volverlo al estado normal. Son testigos de este Providencial castigo, los médicos que le han asistido y todos los vecinos del pueblo. Para que no sea esto más largo abreviaremos: Invitado queda todo hombre observador a seguir la ruta de cualquier blasfemo impudente y se verá que hoy, luego, mañana, algún día—casi defectivamente—viene sanción temporal de lo Alto al blasfemo.

La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición de interés que no hayamos publicado en nuestro servicio Telegráfico y Telefónico. La Gracía. El de ayer inserta: Circular de la Junta provincial de primera enseñanza, encareciendo a los maestros que envíen antes de finalizar el año una exposición de los trabajos que sus alumnos hayan realizado. Otra del presidente de la Diputación, ordenando el pago a las no inscritas externas de la Casa Cuna. Otra del administrador de contribuciones, requiriendo a varios Ayuntamientos para que envíen el reintegro de las matrículas de industrial del presente año. Edictos de las alcaldes de Itrabo, Jete, Gor, Chite y Talá, Pedro Martínez, Alameda, Ore y Gójar, haciendo saber la terminación del expediente al amillaramiento. Otros de los de Dólar y Moreda, exponiendo el resultado del sorteo de vecinos asociados y participando la exposición al público del repartimiento de consumos. Edictos judiciales. Relación de créditos de Ultramar.

PRENSA OFICIAL. La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición de interés que no hayamos publicado en nuestro servicio Telegráfico y Telefónico. La Gracía. El de ayer inserta: Circular de la Junta provincial de primera enseñanza, encareciendo a los maestros que envíen antes de finalizar el año una exposición de los trabajos que sus alumnos hayan realizado. Otra del presidente de la Diputación, ordenando el pago a las no inscritas externas de la Casa Cuna. Otra del administrador de contribuciones, requiriendo a varios Ayuntamientos para que envíen el reintegro de las matrículas de industrial del presente año. Edictos de las alcaldes de Itrabo, Jete, Gor, Chite y Talá, Pedro Martínez, Alameda, Ore y Gójar, haciendo saber la terminación del expediente al amillaramiento. Otros de los de Dólar y Moreda, exponiendo el resultado del sorteo de vecinos asociados y participando la exposición al público del repartimiento de consumos. Edictos judiciales. Relación de créditos de Ultramar.

ESPECTACULOS. SALON REGIO. Escudo del Carmen, frente al Parque de Bomberos.—Cine-matografía y artistas de variedades. A las ocho y cuarto, nueve y media y diez y tres cuartos. Todas las noches sensacionales estrenos de películas de las mejores marcas. Precios: butaca, 50 céntimos; anfiteatro, 20 céntimos. En Córdoba: Se cotiza a 13.30 pesetas la arroba. En Sevilla: Se cotiza el aceite nuevo corriente a 11.75; y el encabe, de 11.25 a 11.37. En Málaga: Véndese en puertos a 11.50 pesetas los 11 y 12 kilos. En Jaén: Se cotiza el aceite fresco, a reales 49 arroba.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL DE LAS ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER. A CARGO DEL PROFESOR Don José Peña Gallegos. Todos los días de una a cuatro en la FARMACIA PEÑA—Carrera de Genil, 49 y 51. HORAS ESPECIALES PARA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. De ocho a diez de la noche.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL DE LAS ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER. A CARGO DEL PROFESOR Don José Peña Gallegos. Todos los días de una a cuatro en la FARMACIA PEÑA—Carrera de Genil, 49 y 51. HORAS ESPECIALES PARA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. De ocho a diez de la noche.

Para prevenir ó combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la HARINA LACTEADA NESTLÉ. De venta en farmacias y buenas droguerías.

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO. Manuel Paso, 2, Granada.

La Confianza. Es una verdadera realización la que esta casa hace. Los precios en que ha metido todos los artículos son fabulosamente baratos. Precia ver y comprar, pues realizamos hay muchas, pero solo en «La Confianza» venden los géneros de más novedad y fantasía a menos de la mitad de su verdadero valor. Nota: Es surtido en sedas, lanas, crepones y cuantas novedades se fabrican para el día; grandes existencias en artículos, calzoncillos, vicuñas y toda clase de tejidos para traje de caballero; toallas, camisas, calcetines, medias, calcetines, corbatas e infinitos de artículos a precios increíbles. Visítala «La Confianza». Es la que hace una verdadera realización. Siempre precio fijo.

AGRICULTORES! No hay ABSOLUTO COMPLETO sin el AVE ON AD con SULFATO DE AMONÍACO. Enfermedades de los ojos. Consulta especial por el DR. GUILLERMO SÁNCHEZ AGUIRRE. Ex jefe de Clínica Oftalmológica en París y Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. De 2 a 4. Días festivos, de 11 a 12. Plaza de la Universidad, núm. 2.

GABINETE DEL Dr. Sequera Martínez. GRAN VÍA, 36. ELECTRICIDAD Y RAYOS X. Consulta, de 2 a 4. Nuestro periódico gratuito. Como los billetes de los Tranvías, este Junto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo valor en pago de las compras al detallista que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la preparación de 10 por ciento; es, en cada 50 céntimos de compra, admite un cupón. Precios sumamente bajos. Oficinas, 10, y Tinte, y 3,5.—(ZACATÍN).

Curación de la Tos con las acreditadas Pastillas J. MIRO. Expectorantes y calmantes de la Tis. Catorce años de éxito. Pídanse en Farmacias y Droguerías.—Granada. Macetoneros. Con barriles de excelente madera que se venden muy baratos en la imprenta de este periódico (Manuel Paso, 2, bajos), se pueden hacer preciosos y artísticos macetoneros, para cámaras y para el interior de las casas.

Curación de la Tos con las acreditadas Pastillas J. MIRO. Expectorantes y calmantes de la Tis. Catorce años de éxito. Pídanse en Farmacias y Droguerías.—Granada. Macetoneros. Con barriles de excelente madera que se venden muy baratos en la imprenta de este periódico (Manuel Paso, 2, bajos), se pueden hacer preciosos y artísticos macetoneros, para cámaras y para el interior de las casas.

Curación de la Tos con las acreditadas Pastillas J. MIRO. Expectorantes y calmantes de la Tis. Catorce años de éxito. Pídanse en Farmacias y Droguerías.—Granada. Macetoneros. Con barriles de excelente madera que se venden muy baratos en la imprenta de este periódico (Manuel Paso, 2, bajos), se pueden hacer preciosos y artísticos macetoneros, para cámaras y para el interior de las casas.

Curación de la Tos con las acreditadas Pastillas J. MIRO. Expectorantes y calmantes de la Tis. Catorce años de éxito. Pídanse en Farmacias y Droguerías.—Granada. Macetoneros. Con barriles de excelente madera que se venden muy baratos en la imprenta de este periódico (Manuel Paso, 2, bajos), se pueden hacer preciosos y artísticos macetoneros, para cámaras y para el interior de las casas.

Curación de la Tos con las acreditadas Pastillas J. MIRO. Expectorantes y calmantes de la Tis. Catorce años de éxito. Pídanse en Farmacias y Droguerías.—Granada. Macetoneros. Con barriles de excelente madera que se venden muy baratos en la imprenta de este periódico (Manuel Paso, 2, bajos), se pueden hacer preciosos y artísticos macetoneros, para cámaras y para el interior de las casas.

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, bilis y dolores del estómago, cefalalgia y espaldas, etcétera, desaparecen al siguiente día de usar el

Estómago Artificial

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Desaparecen en breves días *dispepsias, gastralgias y catarras gástricos*, como lo certifican millares de curados. Deben de rechazarse como falsificados, los que no llevan la firma de los únicos consignatarios en España: J. URIACH Y C. — Barcelona

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA
Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para San Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New York, Cuba Méjico
 Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Caripano Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Co lombio, Singapur, Jo Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 27 Enero, 24 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tenger, Casablanca, Maracán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16 de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes: D. MANUEL ESPEJO, San José, 19

BALNEARIO DE LANJARÓN HOTEL SAN ROQUE

En este Hotel, de construcción moderna, se han introducido grandes mejoras, contando con magnífico comedor, con vistas al jardín y a su magnífica Alhambra; grandes y cómodas habitaciones llenas de luz, desde las que se divisa la vega y desde cuyo horizonte se divisa el mar Mediterráneo.

Hállase instalado a la entrada de la población; cuenta con excelentes cocinas y esmerado servicio y to las comodidades que puedan desearse.

Para más detalles y condiciones diríjase al propietario del Hotel,

JUSTO CABA :- LANJARON

Esquelas

Se hacen con brevedad, perfección y baratura, a cualquier hora del día o de la noche, en la imprenta del

NOTICIERO GRANADINO

INSTRUMENTO Y CONVIENE A TODOS!
 ¿Quiere Vd multiplicar y asegurar sus economías? Envíelas a la

Caja de Ahorros hipotecaria
 Garmen, 33, Madrid

que es la más productiva y a mejor garantía de cuantas se conocen hasta el día, porque sus fondos se destinan a la construcción de viviendas capaces, higiénicas y económicas, que al venderse a plazos, quedan gravadas en primera hipoteca, y exentas, además, del pago de toda clase de contribuciones, impuestos y arbitrios, si se accede a la ley de 12 de Junio de 1911.

Todos, absolutamente todos, y de una manera inenarrable, pueden crear una renta fija para la familia; dotar a los hijos; pensiones para la vejez; y capital para comprar una casa, cancelar una hipoteca, o simar una carga, implantar un negocio, mejorar su vivienda, aumentar los arriendos de renta, etc., etc.

Acuda recibiendo en el día, de cuantas cantidades se le giran, y abra a interés del 5 al 9 por 100 anual, según la fecha de reembolso indicada y el monto: 25, 10, 10, 5 años.

Folleón del NOTICIERO GRANADINO 188

F. L. PARREÑO

los Invenibles, el Monarca y la Huguera

que cuente el de los muertos y le dará una suma igual!

Y entró en el puerto sereno y tranquilo, como si acabara de cumplir un deber de conciencia. Su buque estaba averiado; pero era posible repararlo a flote; dispuso que lo verificase en el acto, y desembarcó para recibir una ovación que merecían su destreza, arrojo y patriotismo.

La Nobleza y pueblo de Nápoles que no tomaron parte en la revolución temieron durante la pelea; luego se fueron tranquilizando, supieron lo acontecido, concluyendo por echarse a la calle y formar con sus

voces, entusiasmo y actitud una corona, que el duque del Imperio recibió con la sonrisa en los labios. Desde aquel instante apareció Nápoles adornado con colgaduras, las aclamaciones al héroe no cesaron en todo el día, repitiéndose por la noche. Entonces la ciudad se iluminó profusamente, y el pueblo de los músicos y cantores corrió por calles y plazas entonando himnos y trovas en loor del valeroso huésped que le honraba. Así continuó hasta las dos de la madrugada, en que se cerraron las puertas del palacio del Virrey y el sueño y cansancio los obligó a retirarse.

Permanecieron, no obstante, el día y la noche sumidos en el desconsuelo y la amargura algunos millares de familias pertenecientes a los revolucionarios. Todo el pueblo, «lazzaroni», bastantes artesanos, cien nobles y más de cuatro mil provincianos estaban la mayor parte encerrados en oscuros calabozos, y los restantes en los hospitales, sufriendo las consecuencias de las

heridas que recibieron durante la pelea. Los muertos apenas llegarían a quinientos, quedando por consiguiente, un número considerable, suficiente a llenar todas las prisiones y enfermerías de Nápoles y el triple de unas y otras que se habían aumentado provisionalmente.

Muchos eran, en fin, los que no tomaron parte en la revolución y ahora aplaudían el triunfo de los españoles, y no pocos los que contaban al padre, hijo, hermano o pariente próximo a subir al cadalso.

Ya hemos dicho que, efecto de lo bien tomadas que estuvieron las medidas del Duque, no pudo escapar uno solo de los que tenían las armas en la mano; y como aquel cogió la lista de todos los conjurados, terminado el combate se procedió al arresto de los que no salieron de sus casas por temor a perecer, pero que estaban complicados en la revolución. De aquí resultó que durante el día quedaron aseguradas las personas de cuantos querían la independencia de Nápoles.

Un Consejo de guerra nombrado «ad hoc» funcionaba sin tregua ni descanso, les oía uno por uno, e iba fallando con pasmosa brevedad. Casi todos merecían la muerte con arreglo a las leyes del reino, y los jueces sin consideración alguna se la impusieron.

Tal era el estado de la revolución, abortada por completo cuando amaneció el día siguiente a aquel en que estalló, y los habitantes de Nápoles pudieron ver en todas las plazas de la ciudad la siguiente allocución:

«Don Flaviano de Osorio, duque del Imperio, grande de España de primera clase, caballero del Toisón de Oro, de la orden militar de Santiago, general de mar y tierra, virrey de las Dos Sicilias, etc., etc., dice al ejército y habitantes de Nápoles: Empezaba dando las gracias a los jefes y soldados por el valor, disciplina y acierto que demostraron el día anterior, ofreciéndoles recompensar con estricta justicia los servicios prestados. Luego invocaba el nombre de la patria para que con-

tinuasen fieles a sus banderas y prosiguieran demostrando al mundo tanta lealtad como bravura, tanto valor como generosidad.

A continuación dirigía su voz al pueblo, patentizando las traiciones, cobardes manejos y horrible trama de que habían hecho uso los conjurados para promover una revolución, que de triunfar, costaría arroyos de sangre, conduciendo al país a perpetua anarquía. Citaba los nombres de los jefes revolucionarios, recordaba la historia de esos hombres, y los presentaba ante el público tan ambiciosos, déspotas y miserables como eran realmente. En esta parte de su magnífica allocución estaba persuasivo, lógico, hábil, y su destreza aparecía más admirable que nunca.

«En prueba —les decía nuestro general— de que sólo han alegado pretexto para saciar torpes pasiones y miserable ambición, yo, que represento aquí la sagrada persona de S. M. el rey, y que traigo, gracias a la bondad de nuestro soberano,

no, facultades ilimitadas, abro una audencia que durará desde las ocho a las doce de la mañana y de la una a las seis de la tarde. Llegad a mí, nobles y plebeyos, ricos y pobres: a todos os recibiré gustoso, y con la manos puestas sobre los santos Evangelios juro hacer justicia, sin distinción de nacionalidad, clase ni condición. Todos sois mis hijos: acercaos los sedientos de justicia, y la hallarán cumplida y completa.»

El duque del Imperio, no obstante las dificultades que ofrecía entonces la imprenta, tan atrasada aún, dispuso que todas las prensas de Nápoles trabajasen la noche anterior, logrando repartir al día siguiente cuarenta mil ejemplares de su allocución, con otros tantos que mandó a las provincias haras después.

El pueblo la leyó, primero en las plazas donde se había fijado, y cogiéndola luego, la comentaba en las calles, en los establecimientos públicos y en las casas. Toda ella

AURORA Compañía Anónima de Seguros :: **BILBAO**
 Capital social: 10.000.000 de pesetas.
 Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas.
 Subdirector para las provincias de Almería y Granada: D. MIGUEL GARCIA TARIFA.—Mosenso, núm. 32

Biblioteca "PATRIA"
 MADRID
 Publica novelas, cuentos, etcétera, premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos libreratos españoles.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombrada y cubiertas al cromo á varias tintas con el retrato del autor.

PATRONATO PRINCIPAL
 Excmo Sr Marqués de Comillas.
 " Conde de Bernar.
 " Conde de Canilleros.
 Ilmo. " Barón de Vilagayá.
 Excmo " D. Joaquín Sánchez de Toca.
 Precio, una peseta.—Pídanse en todas las librerías.

MATEO SALUD
 ESTUCADOR A LA CATALANA
 Especialidad en dibujos al relieve y en toda clase de mármoles abrelantados a fuego. Lo más higiénico; lo de más duración y sólido sobre todo lo conocido; lo más propio para dormitorios, escaleras, portales, cuartos de baño, clínicas, hospitales y altares, pudiéndose lavar tan a las veces como convenga sin miedo a que se deteriore.

También en mate propio para fachadas, se imita toda clase de piedra formando silleres; toda clase de ladrillo, y dibujos al relieve, siendo lo de más duración y propio para ello.

Sagasta, 53 (antao San Antón).—GRANADA

LOS TIROLESES
 Empresa constructora establecida en Madrid
 OFICINAS
 Romanones, 7 y 9, entradas
 Pídanse tarifas.—Rápidas propagandas

OBRAS PAGADERAS A PLAZOS MENSUALES QUE EXPENDE LA CASA EDITORIAL

VIUDA DE LUIS TASSO

Arco del Teatro, 21 y 23—Barcelona

Dedicada esta Casa editorial, desde hace muchos años, á la venta de libros á plazos, pero limitada hasta ahora á determinadas obras, en vista de la popularidad y satisfactoria acogida que éstas han obtenido, se propone corresponder al favor que le dispensan sus numerosos clientes, ofreciendo á los mismos toda suerte de ventajas y facilidades, generalizando la venta de obras á plazos, sin excepción alguna, á todos los libros que actualmente comprende el catálogo; pero en forma tal, que á los suscriptores, mediante una sencilla combinación, les resulte á igual precio que comprados al contado, sin exceso alguno, pues sabido es que, pagando á plazos, rige tarifa aumentada.

Las condiciones á que deberán someterse estos contratos de ventas á plazos, son las siguientes:

- 1.º El importe de la venta no podrá ser inferior á 60 pesetas, en una ó más obras escogidas del catálogo, á los precios marcados en el mismo para la venta al contado inmediato.
- 2.º El valor de 60 ó más pesetas de las obras elegidas, será aumentado en un diez por ciento por el pago á plazos.
- 3.º El plazo máximo que para el pago se concede, es un año dividido en doce plazos mensuales.
- 4.º Regirán las demás condiciones generales impresas en los contratos.

Bajo estos precedentes requisitos, la Casa regalará, adherido al último recibo de pago del contrato, un vale, mediante el envío del cual el suscriptor tendrá derecho á recibir gratuitamente y libre de embalaje y portes, libros ú otras publicaciones que figuren en el catálogo general á su enteramente libre elección, por valor del diez por ciento del aumento por plazos. Si la obra ú obras escogidas excedieran del importe del vale, se admitirá éste en pago por todo su valor.

El actual ofrecimiento sólo regirá acerca los nuevos contratos que en adelante, á partir de esta fecha y hasta nuevo aviso, se formalicen, contando expresa y concretamente en los mismos dicha concesión, de modo que ésta no tendrá efecto retroactivo respecto á los contratos en curso, pendientes ó convenidos con anterioridad á la fecha actual, ni acerca los formulados en lo sucesivo sin hacer constar la expresada concesión no garantizando además esta Casa la existencia perenne de cuantas obras continúan en el catálogo.

Puntos de subscripción: En las principales Librerías y Centros de subscripción, escribiendo directamente á la Casa editorial VIUDA DE LUIS TASSO, Arco del Teatro, 21 y 23.—Barcelona. 15 Julio de 1911

BAZAR GRANADINO
 Artículos de fantasia -- Objetos para regalos
 Perfumería y Bisutería
 Representación y depósito de la perfumería y demás artículos de la acreditada casa JAIME R. PAGÉS, de MADRID

GABRIEL DÍAZ MARTÍNEZ
 Príncipe, 5, y San Sebastián, 8. GRANADA

RECORDATORIOS
 para aniversarios, funerales, jubileos y cualquier otro sufragio por las almas de los difuntos.
 Pueden verse en el

Noticiero Granadino

D.ª RAFAELA MORENO
 PROFESORA EN PARTOS -- SAN JACINTO, 17

SE TRASPASA
 en condiciones favorables, por ausentarse su dueño, un establecimiento de bebidas muy acreditado y en sí lo muy céntrico de esta capital: "Darán razón en el "Café Español".
 Federico López Mendoza
 Santiago, 4

DENTICINA VERDAD
 Es la PANACEA de la DENTICIÓN
 de - GONZALEZ - PERALES
 150 años de éxito constante lo tiene demostrado!

El empleo en Italia, sin conseguirlo, justifica su bondad desconocida, por consiguiente, de las falsas imitaciones que siempre son perjudiciales á la salud de los niños.—Botella ó caja, 1,50 pesetas.—Frases, 1 peseta.
 Farmacia de San Gil.—GRANADA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

25 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA -- SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN GRANADA: Señores don Luis Morales, calle de San Juan, 2 (placeta de Santa Ana) y don Manuel Quiroga, plaza del Carmo, 5, anexo.

Las Máquinas Singer para Coser

son tan sencillas, que una niña de 5 años puede comprenderlas, son tan fáciles, que hasta la mujer más anciana puede trabajar con ellas



QUIEN posea una máquina legítima SINGER, encontrará siempre en casi todas las poblaciones del mundo, un establecimiento SINGER con personal experto para cuantas atenciones pueda necesitar el buen funcionamiento de la máquina y completo surtido de piezas de recambio, accesorios, agujas, torzales, etc., con lo que es difícil resulte inservible cualquiera máquina SINGER en buen estado, como suele suceder con las de otras procedencias.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS Y EXAMÍNELSE LAS GRANDES FACILIDADES Y VENTAJAS QUE OFRECE AL COMPRADOR LA

Compañía Singer de Máquinas para Coser
 Gran Vía, 10 — Granada — Gran Vía, 10

LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio :: Aseguradora Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA (75 años de existencia)

RESERVAS: 100 millones de francos
 SINIESTROS PAGADOS HASTA EL 31 DE MARZO DE 1910: 167.315'90

DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
 OFICINAS: De centro a rebes, Alcañalilla n.º 2

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros

Domicilio social: Madrid, Egoz y Mina, 6

CAPITAL desembolsado, 5.000.000 de pesetas

Seguros de Incendios -- Seguros sobre la vida -- Seguros marítimos Seguros de piques por ferrocarriles -- Seguros de accidentes del trabajo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias

BANQUEROS: Banco de Gijón. -- Banco de Oviedo. -- Banco Hispano Americano. -- Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén: Don Antonio Barrot. Oficina: Alfaros, 28 y 30, Córdoba.

Delegado en Granada: D. José Domingo Martín, Lavadero de las Tobías, 29, pral.

D.ª ANALLA GOMEZ MOLINA
 SUBDIRECTORA EN PARTOS
 CALLE DE LA OVELLA, N.º 4